

原来爱情这

口述:冯云,28岁,公司会计
文字:褚睿雅,制图:韩芳

曾在QQ空间里放了梁咏琪的《原来爱情这么伤》,冯云说,她特别喜欢这首歌,看到歌名就喜欢了。

从小父母离异

我生在一个不和睦的家庭,印象中,爸爸经常喝酒,喝醉了就打妈妈。我6岁的时候,爸妈离婚了,我跟妈妈。

那个时候,离婚的人不多,而且我们家又是在一个小镇上,所以,几乎所有的同学都知道我没有爸爸。有些调皮的男同学甚至还嘲笑我有娘生,没爹教。那个时候,我经常为这些事情哭,妈妈也带着我搬了几次家,换了几个地方。

8岁的时候,妈妈带着我嫁给了另外一个男人。继父人不错,对妈妈和我都挺好的,至少他不会打妈妈。不过继父再好,总归不是我的亲生爸爸,特别是在他和妈妈有了自己的小孩(我的弟弟)以后,那种差别就凸显了。他们把所有的精力都放到弟弟身上了,我像个局外人了。

初中毕业的时候,我没有考上中专(当时中专很吃香的)。因为家里经济条件不好,爸爸妈妈不打算再让我念高中了,我哭了很久,求了很久。继父被我哭得心软了,对我妈妈说,“还是让她念吧,免得以后埋怨我们。”就这样,我上了高中。

说起来,我也算是挺不挣气的。高中三年,我很努力念书,平时成绩都还挺不错的,但是到了高考的时候我居然发挥失常,没有考上大学。继父和妈妈对我已经仁至义尽了,我没有脸要求他们让我复读。于是,我就和几个同学一起外出打工。

初恋男友让我去坐台

一个人离家在外,再加上刚跨出校门,我根本没有办法适应打工生活,所以过得特别郁闷。我的第一个男朋友小飞就在这个时候出现了。

小飞是朋友的朋友,长得很帅。那个时候的女孩子都很迷恋言情小说,小飞是典型的白马王子类型。因为生长环境的缘故,我一向很沉默,能不说话就不说话。小飞说,在一群活跃的年轻人堆里,一个低着头不爱说话的女孩子,显得特别孤傲,特别可怜。他就主动与我搭话。小飞很能说,而且很幽默,或许正是他的阳光吸引了我。所以,我慢慢向他敞开了心扉。知道我心情不好,小飞就经常带我出去散步、兜风,带我到大学校园里逛,还对我说,等以后他有钱了,就出钱让我继续念书,考大学。虽然我知道这个不太可能,但还是很感动,我们很快就发展成为恋人关系。

我很在乎小飞,因为在我的生活里,很少有人能对我这么好,我甚至把他当成了那个解救公主的王子。但是,在成为小飞的女朋友之后,我发现,其实他并不是我想象中能为我挡风遮雨的王子。他很懒,不愿意出去工作,经常迟到。后来,干脆就不去上班了。有很长的一段时间,都是我赚钱在养他。我的收入也没多少,两个人经常过得青黄不接,最穷的时候,身边只有两块

您有什么想倾诉的故事,可以拨打我们的热线 85311082,也可以加我们的QQ:36359980, MSN:csjr2005@163.com,还可以发E-mail至 csjr2005@gmail.com

钱。那时候,我也挺傻的,居然愿意这么养着他。后来,他说,他认识一个朋友在某地方做领班,让我过去做服务员,收入比现在多好几倍。我开始以为是单纯的做服务员,没想到过去之后才发现,那是一个夜总会——他让我去做三陪小姐。当时我就哭了,打了他一巴掌,说:“我就算是去要饭,也不要沦落风尘。”那次之后,我就没有再理他。

遇到像爸爸的老公

在感情上受过伤,我对感情也小心翼翼起来。过了两年,我认识了阿哲。阿哲大我10岁,吃饭的时候,老喜欢拍着我的头,对我说:“你这个小姑娘,要多吃点,我要把你养胖。”那种感觉,很像爸爸。听着他对我念叨,要我多吃点,多穿点……我总觉得特别想哭,已经很久没有人这么对我了。

成了阿哲的女朋友后,他对我更好了,只要没事情,每天都会开车来接我下班。他知道我的遗憾,就让我不要工作,回去念书。虽然我很想上大学,但是,都离开书本那么多年了,我没什么信心。最后,我念了夜大,学了会计。会计班毕业后,他又托朋友帮我找了份相对稳定的工作。我23岁那年,我们买了房子,结了婚。妈妈很高兴,我终于有了个好归宿。而我高兴的是,我终于有了自己的家。

阿哲是个好老公,每天都按时来接我下班,风雨无阻。很少出去应酬,偶尔要和朋友去打牌也会把我带上。我觉得很幸福,有家,还有个爱我的人。

老公又因为赌博离去

2004年的时候,阿哲的店因为生意不好,关门了。那段时间,他没有事情做,经常和朋友去打牌,次数越来越频繁,时间越来越久,金额也越来越大。后来,干脆不来接我下班了。我觉得不对劲,就找到他朋友那边,发现他们在赌博。

回到家,我问他赌了多久了,他说有一段时间了。更让我吃惊的是,他说在没认识我之前就赌过,输了一家酒楼(他原先开酒楼的)。赌过,输过,还要再赌?

我让他向我保证不再去了,但是他根本做不到不去。我没有办法,只好特地请假守着他,不让他出门。但是他一接到那些朋友的电话就很兴奋,根本不听我的话。我拦在门口不让他出去,他居然打了我一巴掌。恋爱结婚那么久,他从来没有骂过我的。

我很伤心,和一个朋友跑去喝闷酒,喝到后来酒精中毒,朋友把我送到医院,要他过来,他都不肯过来。他已经完全变了一个人了。他越输越多,债台高筑,几乎天天有人到家里来讨债。我和他没办法再生活下去了。2004年底,我对他说:“房子归你,我们离婚吧,我什么都不要。”他同意了,并对我说,他以后赚了钱,要重新娶我,但我和他已经不可能了。

和阿哲离婚后,我来到杭州。一晃又两年过去了,这两年,也有男的对她表示过好感,但是我都没有办法接受。只要想到小飞,想到阿哲,我就觉得心痛,爱情真的很伤,或许我注定遇不到一个可以牵手走一辈子的爱人了。

●妖刀无定式

肯定不是爱情的错



本报特邀新锐女作家深水妖刀开设“妖刀无定式”专栏。

看完冯云的倾诉,我的心也很痛。为什么在她眼里,爱情会真的很伤?在很多女人眼里,爱情好像是火、是双刃剑、是洪水、是危险品,一不小心就要粉身碎骨。那她们有没有想过,爱情为什么在一些人是佳酿醍醐,而在她们身上就成了无法控制的不稳定化合物?这到底是她们运气比别人差,还是她们本身缺乏对爱情和幸福的正确认识?

遇到好男人,缔结一段好婚姻,就是幸福么?这是幸福的一种,却不够牢靠。幸福的程度有若干种,它包括食物充足、安全感、性满足、情感满足、社会价值实现,而实现它的途径也有若干种,依靠男人是最古老,也是最笨和最不可靠的一种。

冯云觉得自己不幸,一个人无法选择自己有什么样的童年,但至少可以选择自己有一个什么样的成年。现代社会虽然竞争激烈,但还是提供了较以前更为宽松的学习机会,有钱养着一个男人,为什么不去自己学一门技术、学一项课程?外语、会计、导游、计算机、护理、营养、烹饪、修理、驾驶、美容美发……你有若干个可以改变自己的命运的机会,就算你终极目标是嫁人,那么去学学家政对以后也是有帮助的吧?

第一段爱情失败之后,冯云第二次选择爱情的时候,仍然是顺道搭上了幸福的全部寄托。早期来看,她是赌对了这一把,年长的阿哲从经济、情感几个方面都满足了她那些小小的期望。但,这幸福仍然是建立在他人恩赐的基础上的。幸福有个定律,惟有自己建造的天堂,才不可能被剥夺,他人给予的,可以轻易被拿走。丈夫陷入赌博,固然有前科作祟,但也属于人生可以预期的风险之一——但风险来临,她没有任何应对、处置和机变的能力,徒然坐看丈夫堕落,也坐看自己的幸福被摧毁。阿哲生意结束,她没有设法帮助他重新找项目、找机会;阿哲开始赌博,她没有及时察觉和规劝;阿哲执迷不悟,她的办法是自己酗酒。一个人已经跳火坑了,你也跟着跳?……女人,你的名字真的就叫弱者么?初恋失败、婚姻失败,你就因此怀疑整个世界?对不起,如果在你的眼里,爱情真的好伤的话,我得说,是谁的错我说不出来,但肯定不是爱情的错。

为什么你一定固执地要用别人的过错、过去的生活来惩罚自己?你每回忆一遍痛苦,天上就会掉一块金币砸一下你的头么?没有?那你为什么还要念着它不放?“我注定遇不到一个可以牵手走一辈子的爱人了”……说着这样的话,幸福就算遇到你,也会吓得逃之夭夭。

好吧,你年少无知,你一败涂地。败就败了,不要紧,重新再来,此刻想想自己该学到点什么,而不是拿失败惩罚自己。努力工作,储蓄,学习,健康地生活,结交正派的男人,继续追求你的幸福。幸福是条小狗,你一定要跑得比它快,才能抓住它,你要亲手喂养它,它才不会随便跑掉!

(以上言论仅代表个人观点)

杭州虹桥医院 HANGZHOU HONGQIAO HOSPITAL

泌尿外科 专业

Urology Professional

门诊时间:周一至周五 8:00-21:00

院址:杭州市清泰街2号(城站火车站北圆100米)

咨询电话:0571-87828888